



■戴德豐表示，香港青少年軍事夏令營報名反應熱烈，故今年將名額增至500名。 劉國權 攝

戴德豐：香港青體驗軍旅熱夏令營叫好加碼



■第十二屆香港青少年軍事夏令營現已接受報名。
劉國權 攝

■左起：歷屆學員鄺家衡、羅建業、何嘉琪和高嘉欣向傳媒分享參與軍事夏令營的珍貴體驗。
劉國權 攝

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者子京）由群力資源中心與解放軍駐港部隊及教育局主辦的「第十二屆香港青少年軍事夏令營」將在7月17日至7月31日於粉嶺新圍軍營舉行。全國政協委員、群力資源中心會長戴德豐日前接受本報記者訪問時表示，鑑於活動反應熱烈，申請競爭激烈，今年特將名額由去年260名大增至500名，他希望有更多的青

少年能體驗到15天不平凡的「軍旅生涯」。

戴德豐表示，1998年，在董趙洪娉倡導及帶領下，與其及一群志同道合的人士共同創立了群力資源中心，以服務香港，報效祖國為宗旨，默默開展各項工作。而「香港青少年軍事夏令營」就是其中一項甚具影響力的活動。

培養品德紀律求生技巧

該項活動為提升青少年的紀律性、領袖才能和意志力起到積極的作用，是本港唯一入住駐港部隊軍營的夏令營。參與學生可透過紀律訓練和專題講座，培養品德、領袖才能、自律、守紀律和團隊精神，以及體驗駐港部隊的生活，學習基本的軍事知識和技能，加深香港年輕人對國防的認識。

在過往11屆，「青少年軍事夏令營」已有2,285名中學生參與夏令營。他們更成立軍事夏令營同學會，延續軍中友情並參與社會公益活動，回饋社會。活動深受學生及家長歡迎，由12年前最初只收100人，之後逐年遞增，去年為260

人，今年將大幅增至500人，希望可滿足更多學生及家長的需要，讓更多的青少年有機會體驗「從軍樂」。

他透露今年將新增野外求生技巧、學習使用軍事地圖及軍事手語通訊等，相信多元化的體驗可增加學員的見識，亦更具吸引力。

今年每校推薦人數不限

戴德豐介紹，以往每校只可推薦5男5女共10名學生，今次則不限推薦人數；去年男、女生的取錄名額為150個及110個，今年則未設定男女比例，將視乎申請情況而定。

大會將安排15天免費的軍事訓練及軍營食宿。歡迎年滿15歲，就讀中三至中五，有良好的品行及體能，具備普通話溝通能力及未曾參加該夏令營的學生參加，但各人均須通過面試程序。

「第十二屆香港青少年軍事夏令營」現正接受報名，截止日期為4月15日。

中六生勤練軍體拳與軍人「麵粉戰」

■戴德豐表示，香港青少年軍事夏令營報名反應熱烈，故今年將名額增至500名。 劉國權 攝

曾參與第十一屆軍事夏令營，現就讀中六的高嘉欣說，自己一直對駐港部隊工作和生活充滿好奇，很想一窺部隊「神秘面紗」。但因平日很少運動、體能欠佳，入營之初未能適應體能、步操等訓練，「做『軍體拳』訓練時不能長時間維持動作，繁重」。

她坦言曾想過放棄，但經歷過數天鍛煉後，身體漸漸適應，終於成功完成訓練直至出營。通過參加軍營訓練，更令曾是「夜貓」的她已養成早睡習慣。與軍人一起包餃子和參與「麵粉戰」，讓她看到軍人也有輕鬆的一面，「感覺十分親切，好難忘。」

工程師：任督導員助「師弟妹」適應

參加第六屆軍事夏令營、現為工程師的鄒家衡，今年將以督導員身份協助「師弟妹」適應營中生活。他強調，夏令營有助增強學生抗逆能力，呼籲中學生積極參與，「相信對應付公開試和工作壓力有幫助。」

參加第四屆軍事夏令營的何嘉琪表示，時下學生受家人保護，相信參加夏令營要他們離開家人十多天，是學習自立的好開始。

第十一屆軍事夏令營學員、現就讀中四的羅建業認為，善用暑假體驗軍人生活及磨練意志，可令暑假變得更有意義，自己於校內亦積極鼓勵同學參加。

他憶述，15天訓練中，包括徒步行軍，更遇到在大雨中訓練，十分艱苦，但軍人的堅持及嚴守紀律，激勵他要咬緊牙關堅持下來。

■記者子京

李嘉音獻5招保中醫藥傳承

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者子京）全國政協委員、漢生堂藥業有限公司董事長李嘉音數十年來潛心推動中醫藥發展，對香港、台灣、內地乃至世界的中醫藥發展甚為關注。她在今年兩會期間，以《發掘中醫藥文化寶庫，再創中醫藥大國輝煌》為題，就目前我國中醫藥發展中存在的問題建言獻策，期望政府正視問題，從多方面入手，才可確保中醫藥傳承及健康發展。

她表示，博大精深的中醫藥文化，從神農嚮百草，伏羲製九針開始，逐漸形成了包括中醫藥經絡文化、診療文化、本草文化、養生文化等在內完整的中醫藥理論與臨床醫療體系。屠呦呦教授榮獲諾貝爾醫學獎，再次印證祖國傳統醫學依舊充滿生機與活力。然而，目前一系列問題正制約着中醫藥業健康與持續發展。

未申專利失大量珍貴資料

她指出，問題主要表現在：首先是對中醫藥知識產權保護力度不夠，很多未有申報國際專利，而是把大量珍貴資料放在世界可免費攝取的公開領域中，給日、韓、歐、美等國家和地區提供條件，與我國爭搶中醫藥在國際上的知識產權，更給這些剽竊者以機會，把我們祖先留下的資料據為己有。

其次是：我們中醫藥的高尖人才正在不斷減少，隨着名老中醫年邁和離去，許多非常寶貴的名方、驗方以及民間神奇有效的治療方法失去。諸多名方「胎死腹中」或「深埋地下」。

三是：國家對中醫藥新藥的開發與發展不夠重視，鼓勵與支持政策不足，中藥審批與管理等職能分散在各部門，缺乏統一協調，不能形成合力。

四是：中成藥大量取材於動植物，過度利用、採集、捕獵野生動植物，使很多物種數量驟減，許多野生中藥資源瀕危。同時，中藥材選種育種目前存在重產量輕質量現象，中藥材農藥殘留、重金屬超標等，直接影響中藥材質量與療效，也打擊了中藥品牌的國際聲譽。

五是：中醫藥行業內重複產品盛行，無序競爭，嚴重影響行業健康發展。對假冒偽劣中藥及健康產品，國家尚未有力打擊，特別是在互聯網上偽劣藥品肆無忌憚地橫行，對人民生命健康帶來威脅。

加快中醫藥立法保護典籍成果

對於以上問題，李嘉音提出以下建議：首先，隨着國家首部中醫藥法律即將頒佈，政府要進一步完善中醫藥法制體系，加快中醫藥立法步伐，制定中醫藥知識產權保護和利用專門政策法規，保護中醫

藥典籍與成果。

二是需要加強對中醫藥理論和經驗繼承，深入挖掘中醫藥科學文獻和古典醫籍精華；要珍惜名老中醫的寶貴資源，對名老中醫的學術思想、臨床經驗和用藥方法進行系統深度研究，在名老中醫協助下，加緊進行中青年人才培養傳承工作。

國家對名老中醫，特別是「國醫大師」名方、驗方開通「快速報批通道」，以搶救這些珍貴的名方，造福人類。

鼓勵支持企業加大開發新藥

三是國家要大力鼓勵和支持企業與機構加大對中藥新藥的開發，以改變目前同產品重複生產的情況。中醫藥審批與管理部門要統一，形成中醫藥事業全面發展的合力。

四是實施中藥標準化戰略，強化中醫藥科技創新，建立具有中醫藥特點的療效評價標準，形成有據可依的行業規範。

五是中醫藥行業要建立嚴格品牌認證制度和品牌保護機制，保證用藥安全。成立權威機構統籌監管中醫藥品牌保護與打擊假冒偽劣中藥產品每個環節，有效打擊假冒偽劣藥品和侵犯知識產權行為，保障藥企正當權益和人民生命健康安全。



■全國政協委員李嘉音於會場留影。

閩港區政協聯誼會新春聯歡

香港文匯報訊（記者邵萬寬）福建省港區政協委員聯誼會日前假中環大會堂美心皇宮舉行丙申年新春聯歡會。中聯辦社聯部副部長黎寶忠、協調部副巡視員張麗、港區政協委員聯誼會主席陳清霞、會長譚錦球等蒞臨主禮。該會會長劉與量致辭，強調維護香港繁榮穩定是政協委員義務，該會一如既往堅定支持「一國兩制」在香港實踐，依正軌前進，維護法治基礎。逾五百人出席宴會，場面喜慶。

劉與量勉迎「十三五」「一帶一路」

劉與量致辭時，感謝各委員過去一年對會務的關注和支持，尤其積極參與香港社會事務，支持各項社會公益慈善活動。他指中央政府進一步深入及落實「一帶一路」具體政策，藉着「五通」政策促進祖國經濟和社會發展，香港應把握背靠祖國的優勢，抓住國家實施「十三五」規劃及建設「一帶一路」發展機遇，拓展發展空間，實現自身更大發展。



■劉與量在晚宴上致辭。 邵萬寬 攝



■賓主主持福建省港區政協聯誼會祝酒儀式。

劉與量回顧過去一年，該會舉辦各種不同類型活動，加強與內地的溝通聯繫，增進聯誼，進一步壯大愛國愛港隊伍。展望未來，他指出，2016年是香港政制發展關鍵一年，希望會員及閩籍鄉親積極參與投票，支持愛國愛港人士進入立法會，用選票踢走

會暴徒、亂港政客，支持香港行正路。

張麗讚委員出謀獻策貢獻多

張麗致辭時表示，該會在會長劉與量帶領下，對內增強了凝聚力，對外擴大了影響力，會務邁上了新台阶。

她讚揚委員為國家、為福建發展出謀獻策作貢獻，希望委員在今年香港面臨着重大的社會事務當中，一如既往發揮應有的積極作用。

晚宴設有歌舞聯誼及抽獎助興，委員登台展示才藝，為晚宴增添歡樂氣氛。

出席的福建省港區政協委員聯誼會首長尚有陳金烈、盧溫勝、曾琦、許奇峰、陳榮旋、黃賽琴、楊毅融、董吳玲玲、蔡良平、林明海、楊集文、姚明摺、陳伯安、王大治、林忠豪、劉達泉、顏培增、郭金發等。